

长春:持续发力现代农业城建设

眼下,正是九台波泥河苗木花卉基地最忙的季节,大车小辆接二连三;双阳、农安、九台等地的大樱桃、草莓也都陆续进入采摘季,网上订购热火朝天;德惠肉鸡、农安优质肉牛产业等项目相继签约,佳音频传;中韩(长春)国际合作示范区、德惠、农安、榆树、公主岭等地的食品加工项目、企业马力全开……

喜迎党代会 建功新时代

——吉林振兴这五年

长春争当农业现代化排头兵,建设现代农业城,是长春落实省委“一主六双”高质量发展战略,推进长春“三强市”“三中心”“六城联动”战略部署的重要一环。

现代农业城以公主岭市的长春国家农高区139平方公里为空间范围,重点发展农产品加工业、现代农业(种植业)、现代畜牧业3个主导产业,辐射对接全省“一主六双”高质量发展战略“双带”中的“中西部粮食安全产业带”,将建设1个千亿级农产品加工产业基地,全力推进粮食总产量达到270亿斤,实现肉牛生产达到300万头,生猪突破1000万头,肉鸡稳定在4亿只阶段性水平。

分割、装袋、包装……在做好疫情防控的前提下,位于德惠市的吉林德翔集团肉鸡分割车间一片繁忙,一件件肉鸡产品陆续下线,运往全国各地市场。目前,德翔集团已完成肉鸡全产业链人才储备、资本积累、模式定型、品牌打造。

长春把农产品加工业作为现代农业城发展的重要抓手,采取强有力举措,推动农产品加工业发展,培育了健康食品、玉米化工、优质大米、特色农业、饲料加工、肉牛、生猪、肉鸡、梅花鹿、农畜副产品深加工等十大优势产业。

中粮、国投生物等企业围绕玉米精深加工,开发了淀粉、淀粉糖等多种产品;皓月、华正、正大等企业围绕畜禽精深加工,开发了肉牛、肉猪和肉鸡产品,血、骨和皮革等副产品加工取得突破;东盛、世鹿鹿业等企业围绕梅花鹿、人参等特产精深加工,开发了鹿生物活性成分制品、

人参活性成分制品等多种产品……全市各级龙头企业通过引进新工艺、开发新产品,不断积蓄农产品精深加工发展后劲。

围绕“十大产业链”,今年,长春将建设1个千亿级农产品加工产业基地,并通过实施十大优势产业链壮大专项行动,建立产业链链长负责制,推动产业链向上下游延伸,大力推进农业产业化,打造“长字号”优质农产品品牌。目前,长春市农产品商标总量达3000多件,成功打造了德大、阿满、国信、朱老六、中之杰等一批享誉省内外的农产品品牌。

在公主岭市的无人农场,无人驾驶的秸秆还田机、无人驾驶的免耕播种机成为远近闻名的“农机明星”。“无人化播种比传统机手播种更快更精准,节省人力的同时,实现了高质量电驱排种和高精度区段控制,有效避免了地轮打滑和地头重复作业,确保种子光照、水分、养分、通风等均匀一致,保证苗齐、苗壮。”无人农场负责人欣喜地说。

“田成方、路相通、旱能灌、涝能排,秋收没瘪籽儿,丰收准没跑儿。”在九台区沐石河街道,当地农民将高标准农田建设对黑土地保护的好处说得头头是道。

建设高标准农田,提升生产能力,让黑土地“厚起来”。长春强化农业基础设施建设,高标准农田累计建设面积已迈入千万亩大关。今年深入开展“黑土粮仓”科技会战,重点打造公主岭、九台、德惠三个集中连片、设施配套、智慧高效的“万亩新型高标准农田示范区”,全面展开公主岭等5个千亩核心辐射示范区建设。落实保护性耕作推广面积1124万亩,建设一批规模在500公

顷以上“水肥一体化”粮食高产高效示范片,综合机械化水平力争达到93%以上。

今年,长春市还将将大力发展战略新业态,开发农业多种功能、乡村多元价值,因地制宜建设一批业态丰富、功能完善的特色小镇、美丽乡村、田园综合体等休闲农业与乡村旅游试验区、示范区……

挖掘机、混凝土罐车、工程运输车的轰鸣声此起彼伏,建筑工人穿梭在工地上……长春国家农高区一派火热的建设场景。目前,这里已经引进中化先正达、中信农业、隆平高科等一批国际化、国内一流的新型研发企业。接下来,这里将推进与中国农科院合作,共同建设国家长春农业科技中心,努力打造中国北方农业科技创新、成果转化、人才集聚新高地。

“我们园区将在今年8月份完成建设,建成以后存栏约可以达到10万头牛。通过我们的养殖示范,还将带领周边养殖户养殖肉牛。”长春城开农投绿色循环肉牛产业示范园区相关负责人介绍说,项目的引进成功掀起了农安县巴吉垒镇肉牛养殖的热情。

长春大力实施“秸秆变肉”暨“三百万头肉牛产业建设工程”,加快推进肉牛、生猪等优质安全畜禽养殖基地建设步伐,确保实现肉牛生产达到300万头,生猪突破1000万头,肉鸡稳定在4亿只阶段性水平。通过现代农业和现代畜牧业的建设,可实现一产增值800亿元。

躬耕沃野蹚新路,现代农业绘新景。如今的长春,乡村变美、产业兴旺、农民致富,一幅幅现代农业的美丽画卷在长春大地铺展开来。

吉林日报记者 孙红丽

“云端”送岗 线上“双选”

——我省积极推动高校毕业生“线上就业”观察

2022年,我省高校毕业生人数达21.9万人,是历史上人数最多的一年。受疫情影响,全省高校原计划于三四月份举办的207场线下大型校园招聘会转为线上进行。省教育厅、省内各高校积极行动起来,举办“就业促进周”、开启多场“云端招聘会”,推动毕业生“线上就业”。

连日来,省教育厅充分利用线上平台促进就业。按照教育部有关安排,省教育厅于5月9日至15日举行了“2022届全国普通高校毕业生就业促进周”吉林分会场专场招聘活动,为全省高校毕业生提供合适的工作岗位。其间,省教育厅组织全省高校举办了各类校园网络招聘会,开展政校企网络对接活动及中小企业人才供需网络对接会;联合省委宣传部、省财政厅、省人社厅、省国资委等部门开展省属国有企业2022年高校毕业生春季招聘活动;积极拓宽毕业生就业渠道,在线开展“书记校长访企拓岗促就业”专项行动。

下一步,省教育厅将持续推进毕业生留省就业,组织高校开展“创业有你‘就’在吉林”“奋斗有我‘就’在吉林”主题系列活动,优先、精准向省内用人单位推荐毕业生。在5月开展“高校服务全省复工复产专项行动月”活动,为各地复工复产提供毕业生人才支持。

高校处于大学生就业工作的一线,该如何应对严峻形势?我省各高校用行动给出了答案。

吉林大学2022届毕业生共计18758人。为了科学开展毕业生就业工作,学校开展“春季云上招聘月”活动,以毕业生精准就业创业服务系统为依托,完善线上双选平台,及时汇集用人单位招聘资源和信息。为了给毕业生线上面试提供便利条件,吉大在各校区毕业生宿舍楼中设置了60多个线上面试场所。

4月以来,教育部启动“全国高校书记校长访企拓岗促就业”专项活动。吉林大学党委书记姜治莹通过“云走访”形式,与中航工业集团、中国第一汽车集团有限公司、华为技术有限公司主要负责人举行“云端”访企拓岗活动,北京、上海、深圳、长春4地连线,大力推介吉大学子。

东北师范大学坚持教育行业大市场建设,连续21年主办全国教育行业专场招聘会。今年因中小企业人才需求减小,学校部分专业岗位需求下降明显。为此,学校千方百计开拓市场资源,同时强化就业指导与服务。组建用人单位线上邀约专班,每天12个小时不间断联络用人单位,保证天天有宣讲、周周有双选。专班根据用人单位需求推荐毕业生,为学生抢占就业市场先机。5

月9日,学校还承办了2022届全国高校毕业生教育行业网络双选会。毕业生利用学校自主研发的“试讲吧”网络试讲平台和“网络签约平台”,实现用人单位与学生线上互动、宣讲、面试、试讲、签约一站式服务,确保试讲签约无障碍。据统计,本次双选会吸引全国近千家用人单位,提供岗位数量5万余个,全国高师院校2.3万余名毕业生报名,现已有近千名学生与用人单位达成就业意向。

吉林农业大学、长春中医药大学也依托国家24365大学生就业服务平台,举行了专场网络招聘会。5月4日至27日,农大“千校万岗‘就’在吉林”专场网络招聘会举行。其间,各用人单位登录平台完成注册、登录、发布招聘岗位信息,毕业生可通过扫描专场网络招聘会二维码,登录学信账号后进入招聘会主页,选择心仪的用人单位和岗位进行简历投递。

为促进医药类毕业生更充分、更高质量就业,长春中医药大学于5月9日至13日举行了2022届毕业生就业促进周网络招聘会。毕业生通过“云端”与用人单位就岗位需求、发展前景、薪资待遇等内容展开深入交流,了解用人单位的基本情况并表达求职意愿。

吉林日报记者 张鹤

长春市公安局交警支队设置350条370.4公里严管街路

为进一步规范长春市动静态交通秩序,打造文明、有序、畅通的城市道路交通环境,按照公安部交通管理局统一安排部署,围绕吉林省公安厅交警总队下发的《查处机动车违停操作规程(试行)》文件相关要求,长春市公安局交通警察支队从即日起在长春市商圈、医院、学校周边区域,设置了350条

370.4公里严管街路,对影响安全、妨碍通行的交通违法行为依法严格管理。

城市晚报全媒体记者 王跃



扫描
了解
严管
街路
掌上
吉林

老党员防疫一线显担当

// 战“疫”有我 //

哈恩忠是省中医药管理局科教处的一名老党员,也是一名退役军人。本轮疫情暴发后,他第一时间投入到一线防控工作中。

作为中医药系统下沉到雍景嘉苑小区的干部,他充分发挥自身行业和技术优势,及时对一线工作人员、物业公司和志愿者进行安全防护培训,指导并规范检测点位现场工作,积极排除风险隐患。他主动加入居民微信群,编辑发布各类防疫常识,劝导纠正居民不规范行为,为居家隔离人员进行心理疏导……

随着长春市高新区超强社区工作量增多,哈恩忠又担负起开展小区志愿者召集和核酸检测工作。他发挥党员先锋模范作用,先后动员了50多名志愿者,有序推进核酸采集、“敲门扫楼”、居民生活物资派发等工作。为消灭工作环节中的传播风险,他还组织人员对小区物业人员、宾馆隔离人员、滞留返乡

人员等重点人员开展核酸检测工作,同时指导小区物业人员对居民楼道进行全面消杀,巩固防疫成果。自疫情发生以来,雍景嘉苑小区没有一例阳性患者,这与哈恩忠带领的志愿者团队辛苦付出密不可分。

连续紧张的一线服务工作中,哈恩忠既当指挥员,又当战斗员,过度的疲累使他的血压忽高忽低,但他却没有放下肩上的责任,坚持工作。人员少、任务重,他就从合理编组入手,通过分区块、分批次的方式开展工作,保证疫情防控正常推进。4月12日晚,终于忙完手头工作的哈恩忠刚刚休息一会儿,就接到通知,居民生活物资保障车到达小区,因物业人手不足,需要马上支援。他二话没说,立即召集10多名志愿者赶赴现场,连夜为居民派送了1000余箱米、面、水果等生活物资。

每天工作都安排得满满当当,经常忙到凌晨的哈恩忠虽然精疲力尽,但依旧坚守在抗疫一线,誓与疫情战斗到底。吉林日报记者 毕雪

再苦再累 决不退缩

——记吉林省昌邑区文庙街道天胜社区党委书记樊晨

誓言与忠诚

3月初疫情发生以来,吉林省昌邑区文庙街道天胜社区党委书记樊晨带领社区工作人员战疫情、护安全、保稳定,充分展现了一名党员干部的责任与担当。

天胜社区共有80栋居民楼,常住居民5192户7820人。樊晨广泛发动辖区居民和党建联盟单位,成立“党员突击队”和“志愿服务队”,在卡口、采集点设立党员先锋岗,充分发挥党员先锋模范作用,确保做好疫情防控各项工作。

“核酸检测期间,我们每天早上五点半起床,六点开始做核酸,忙到下午三点,再对封控区居民入户采样,晚上还要转运密接和确诊人员,天天忙到后半夜。大多数时候,我们都是忙过了饭点,有空就吃一口,有时一天只能吃上一顿饭。”樊晨说。

为提高采样效率,她组织设立了户外临时采样点和流动采样工作组,方便驻

街单位工作人员和居民群众就近检测;为避免人员聚集,她和同事们有序组织,上一个单元居民下楼,下一个单元居民准备,交替连接进行;对年龄偏大、行动不便的特殊群体,他们上门入户进行核酸采集。她说,为了实现“不漏一楼、不漏一户、不漏一人”的目标,“我们穿着防护服,一层一层地爬楼,一家一家地敲门。”

疫情管控期间,为了保障居民的物资供应,樊晨在辖区设置了6个生活物资投放点。她积极协调域内商家,为居民提供“蔬菜包”,再由志愿者送货上门。

樊晨对居家隔离人员落实“三包一”制度,建立居家隔离档案,每天电话回访,及时了解生活所需;对有特殊困难和有疾病的居民,更是特别关心。社区里有三名尿毒症患者,每周需要去医院做三次透析。实施静态管控以后,樊晨为了保证他们及时得到治疗,主动联系志愿者,确保定时带他们去医院。

吉林日报记者 李婷 周淞宇